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De gemeente Veere gaat een omgevingsvisie opstellen en wil haar inwoners daarbij 

betrekken. Ook betrekt de gemeente graag andere betrokken zoals bezoekers van de 

gemeente of personen die werken in de gemeente. Met een onlineonderzoek biedt de 

gemeente al deze groepen een laagdrempelige manier om mee te denken over de invulling 

van de omgevingsvisie. Ten eerste dient dit onderzoek dan ook om te leren wat zij 

belangrijk vinden. Wat vinden zij belangrijke onderwerpen? Waar moet de gemeente op 

inzetten? Waar zijn ze trots op en wat zouden ze in de toekomst juist graag heel anders 

willen zien? Invullers konden het in deze vragenlijsten aangeven via verschillende type 

vragen variërend van meer gesloten vragen tot vragen waarin de invuller haar of zijn eigen 

mening volledig kwijt kon. Deze rapportage biedt daardoor brede inzichten inde 

voorkeuren en behoeften van invullers. 

Ook is het onderzoek een communicatiemiddel. De gemeente maakt duidelijk dat zij aan de 

slag gaat met de omgevingsvisie. Het onderzoek kan daarom gebruikt worden om de 

invuller meer te leren over de keuzes waarvoor de gemeente staat en hoe het proces 

rondom de omgevingsvisie er uit ziet. Anderzijds leerde de gemeente via dit onderzoek ook 

meer over toekomstige participatie en communicatie met inwoners en andere 

betrokkenen. Willen zij meepraten, of alleen geïnformeerd worden? Bij welke onderwerpen 

blijven zij dan het liefst betrokken? U leest het in dit rapport. 

Uiteindelijk hebben de antwoorden van 2.535 inwoners, bezoekers en andere betrokkenen 

die deelnamen aan het onderzoek geleid tot de inzichten die u leest in dit rapport. In de 

onderzoeksverantwoording leest u meer informatie over de invullers, bijvoorbeeld over 

weging en representativiteit. De inzichten uit dit onderzoek vormen input voor toekomstige 

keuzes van de gemeente Veere op het gebied van de omgevingsvisie en participatie. 
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De gemeente Veere had voorafgaand het onderzoek de onderwerpen landschap, sociale 

cohesie en toerisme zelf als belangrijk gemarkeerd voor de omgevingsvisie. Dit onderzoek 

bevestigt dit beeld wat betreft het onderwerp landschap. Dit onderwerp wordt door de 

grootste groep invullers gezien als het belangrijkste onderwerp voor de omgevingsvisie. 

Ook blijven de meeste invullers in de toekomst graag betrokken bij dit onderwerp. 

Ook het onderwerp wonen blijkt belangrijk. Hoewel het geen verplicht onderwerp was, 

wilde twee derde van de invullers hier toch over meepraten. Wonen werd het na landschap 

het vaakst genoemd als belangrijk onderwerp en wil de helft van de invullers ook in de 

toekomst betrokken bij dit onderwerp. Ook blijven invullers graag betrokken bij het 

onderwerp toerisme. Het aandeel invullers dat dit een belangrijk onderwerp vindt voor de 

toekomst, is echter lager in vergelijking met de andere onderwerpen.  

 

Dit onderzoek laat lokale verschillen zien waar de gemeente rekening mee kan houden bij 

het opstellen van de omgevingsvisie. Dit zijn vaak nuances per of binnen onderwerpen, en 

die leest u op de betreffende pagina's. Ter illustratie twee voorbeelden: 1) Het onderwerp 

landschap bleek over het algemeen belangrijk, maar de precieze voorkeur verschilt. 

Invullers uit Veere geven relatief vaak de voorkeur aan een klimaatbestendig landschap, en 

juist minder vaak aan mogelijkheden voor landbouw. In dit rapport leest u meer van deze 

concrete voorbeelden. 2) In alle wijken van de gemeente geven inwoners binnen het 

onderwerp wonen de voorkeur aan meer starterswoningen, behalve in Koudekerke. Daar 

kiest een grotere groep voor meer seniorenwoningen. 

 

Invullers zijn bereid om te participeren, en waarderen het ook als dit kan. De participatie 

door middel van dit onderzoek werd beoordeeld een 7,9. Invullers blijven het liefst op de 

hoogte van de omgevingsvisie via de digitale nieuwsbrief van de gemeente en praten het 

liefst mee tijdens de gebiedstafels (bewonersbijeenkomst) of via een (online) enquête. Op 

basis van dit onderzoek is het dus aan te raden om inwoners of andere betrokkenen digitaal 

te informeren, en mee te laten praten via een mix van online- en offlinekanalen. 
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De gemeente Veere had voorafgaand het onderzoek drie onderwerpen geselecteerd 

waarover zij in ieder geval wilde dat invullers mee zouden denken in de vragenlijst: 

Landschap, Sociale cohesie en Toerisme. De gemeente ziet dit als essentiële onderdelen van 

de omgevingsvisie. 

Daarnaast waren er nog vijf onderwerpen waarover invullers konden meepraten. Zij 

konden deze onderwerpen zelf kiezen. De meeste invullers (68%) gaven aan graag 

aanvullend mee te praten over wonen, terwijl de helft van de invullers (50%) graag 

meepraat over de openbare ruimte. 

Meerdere antwoorden mogelijk 
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Invullers zijn gevraagd om acht onderwerpen te ordenen van meest belangrijk naar minst 

belangrijk. De grootste groep invullers geeft daarbij aan het onderwerp 'Landschap' het 

meest belangrijk te vinden. 22% zet dit onderwerp op plek 1, 19% noemt 'Landschap' als 

één na belangrijkste onderwerp. Ook het onderwerp 'Wonen' blijkt belangrijk: 19% noemt 

dit onderwerp het meest belangrijk, 12% zet dit onderwerp op plek 2. 

De onderwerpen 'Toerisme' (17%), 'Milieu & klimaat' (12%) en 'Openbare ruimte' (12%) 

worden vaak als minst belangrijke onderwerp genoemd of op plek 7 van de 8 gezet. 

Invullers geven daarmee aan dit de minst belangrijke onderwerpen te vinden. 2% van de 

invullers geeft aan geen van de genoemde onderwerpen belangrijk te vinden.

 
2 Gezien de complexiteit van de vraag is deze niet verplicht gesteld aan invullers. Daardoor kan het percentage 'onderwerp niet 
ingevuld' verschillen per onderwerp. Deze categorie wordt wel als percentage getoond omdat het indirect inzicht geeft in het 
belang wat invullers hechten aan het onderwerp, en de groep invullers op deze manier hetzelfde is voor alle onderwerpen. 
3 Deze vraag is niet uitgesplitst als uitkomst per wijk. De complexiteit van de vraag zorgt ervoor dat dit geen verheldering van 
de resultaten of representatieve aanvullende inzichten oplevert. 
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In totaal konden invullers hun mening geven over acht onderwerpen. Invullers werden per 

onderwerp gevraagd hoe belangrijk zij dit onderwerp voor de toekomst van de gemeente 

vinden, en waar zij specifiek vinden dat de gemeente op moet inzetten binnen dat 

onderwerp. Over de onderwerpen 'Landschap', 'Sociale cohesie' en 'Toerisme' werden alle 

invullers gevraagd hun mening te geven. Over de andere onderwerpen gaven alleen 

invullers hun mening als zij daarvoor aangaven hier graag hun mening over te willen geven.4  

Hieronder ziet u per onderwerp de antwoorden weergegeven. Op de komende pagina's 

staan de uitkomsten per onderwerp uitgesplist naar de wijken van de gemeente en 

invullers uit een andere gemeente. In het algemeen geven invullers aan de onderwerpen 

'Toerisme' en 'Sociale cohesie' het minst vaak belangrijk te vinden. Aan de andere kant 

vinden invullers de onderwerpen 'Wonen' (52%) en 'Milieu en Klimaat' (48%) het vaakst 

zeer belangrijk. 

 

 
4 Tijdens het veldwerk zijn ook veldenquêteurs ingezet om de vragenlijst te doorlopen met inwoners of andere betrokkenen. 
Daarbij konden invullers vooraf kiezen voor een korte of lange vragenlijst. Degenen die kozen voor de korte vragenlijst kregen 
de vragen over de vijf aanvullende onderwerpen niet voorgelegd. 
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Inwoners uit alle wijken van de gemeente Veere reageerden op deze vragenlijst. In totaal 

vulden 2.206 inwoners uit de gemeente de vragenlijst in.5 De meeste invullers uit de 

gemeente komen uit de wijken Westkapelle (306), Koudekerke (274) en Oostkapelle (243). 

124 invullers kwamen uit een andere gemeente. Deze invullers kwamen voornamelijk uit 

andere gemeenten van Walcheren. Van 205 invullers is de herkomst onbekend. Dit kan zijn 

omdat zij geen of een onbekende postcode invulden 

NB: het aantal invullers uit de verschillende wijken maakt het mogelijk om verschillen tussen 

de gebieden aan te wijzen. Deze aantallen geven niet de mogelijkheid om representatieve 

uitspraken te doen over de verschillende wijken. Op dat vlak zijn deze cijfers alleen 

indicatief. Voor deze vergelijkingen hanteren wij 30 invullers als ondergrens. Gebieden met 

minder dan dertig invullers zijn bij de betreffende vraag met een asterisk gemarkeerd. Deze 

cijfers zijn alleen indicaties, en kunnen op geen manier worden gebruikt voor uitspraken 

over dat betreffende gebied of in vergelijking met andere gebieden. 
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81% van de invullers geeft aan het onderwerp landschap (zeer) belangrijk te vinden voor de 

toekomst van de gemeente. Dit geldt het sterkst voor inwoners van Aagtekerke (91%). In 

Westkapelle (74%) vinden juist relatief weinig inwoners dit onderwerp belangrijk.  
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Binnen het onderwerp landschap vinden invullers dat de gemeente vooral moet inzetten op 

'mogelijkheden voor het (natuur)landschappelijke karakter van de gemeente'.6 64% van alle 

invullers kiest deze optie. Deze optie wordt nog vaker gekozen in de Wijk Veere (74%) en 

Aagtekerke (74%). Ook veel invullers kiezen voor de opties 'mogelijkheden voor 

klimaatbestendigheid' (56%) en 'een aantrekkelijke uitstraling en karakter van het 

bebouwde gebied' (49%). 

Meerdere antwoorden mogelijk

Meerdere antwoorden mogelijk

 
6 Ten behoeve van de leesbaarheid zijn de antwoordcategorieën 'anders, namelijk', 'Weet ik niet / geen mening' en 'Geen van 
bovenstaande' niet weergegeven in de tabellen bij de vragen waar de gemeente op moet inzetten ten aanzien van de acht 
verschillende onderwerpen. Ook zijn enkele antwoordcategorieën om dezelfde reden ingekort door toevoegingen of 
voorbeelden hier niet te laten zien. Het volledige overzicht vindt u in bijlage 3 overzicht uitkomsten per wijk.  
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Sociale cohesie is een van de onderwerpen die relatief weinig belangrijk wordt genoemd. 

Van alle invullers vindt 53% dit een (zeer) belangrijk onderwerp. Opvallend is dat dit hoger 

is voor invullers uit andere gemeenten (61%) dan voor inwoners uit de gemeente zelf 

(53%). Ook tussen de wijken in de gemeente zijn er verschillen. In Meliskerke geeft (43%) 

aan sociale cohesie (zeer) belangrijk te vinden, terwijl 58% van de inwoners in Oostkapelle 

dit aangeeft.
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Ten aanzien van het onderwerp sociale cohesie vinden de meeste invullers dat de 

gemeente in de toekomst moet inzetten op het stimuleren van verenigingen (50%) en het 

faciliteren van gemeenschappelijke ruimtes (45%). Dit geldt het sterkst in Westkapelle. Daar 

geven relatief veel inwoners aan dat de gemeente moet inzetten op het faciliteren van 

gemeenschappelijke ruimtes (68%) en het stimuleren van verenigingen (67%). 

Daarentegen vindt slechts 24% van de invullers dat de gemeente moet inzetten op het 

stimuleren van vrijwilligerswerk. In Meliskerke (37%) en Aagtekerke (38%) vinden inwoners 

dit belangrijker in vergelijking met de rest van de gemeente.  

Meerdere antwoorden mogelijk
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In vergelijking met inwoners uit de gemeente vinden inwoners uit andere gemeenten het 

onderwerp toerisme vaker belangrijk. Van de inwoners uit andere gemeenten geeft 77% 

aan het onderwerp belangrijk te vinden, terwijl 60% van de inwoners van de gemeente zelf 

dit aangeeft. In Grijpskerke geeft de kleinste groep (48%) aan dit onderwerp (zeer) 

belangrijk te vinden. In Zoutelande en Westkapelle is dit juist een relatief grote groep 

inwoners: 65%. 
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Veruit de grootste groep van de invullers (67%) geeft aan dat de gemeente in de toekomst 

moet inzetten op de leefbaarheid in de kernen wat betreft het onderwerp toerisme. Slechts 

10% van de invullers geeft aan dat de gemeente in moet zetten op promotie van de 

gemeente om meer toeristen te trekken. Hoewel er verschillen bestaan tussen de wijken 

zijn dit in alle wijken van de gemeente de meest gekozen en minst gekozen optie wat 

betreft toerisme. Ook voor inwoners van een andere gemeenten is inzetten op promotie 

om meer toeristen te trekken de minst gekozen optie. 

Meerdere antwoorden mogelijk
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84% van de inwoners die wilde meepraten over het onderwerp milieu & klimaat geven aan 

dit een (zeer) belangrijk onderwerp te vinden voor de toekomst. Opvallend is dat inwoners 

uit een andere gemeente dit onderwerp (nog) vaker (zeer) belangrijk noemen. 98% van hen 

vindt dit, terwijl 84% van de inwoners van de gemeente dit vindt. In Zoutelande (70%) 

vinden relatief weinig inwoners dit onderwerp (zeer) belangrijk. 
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Invullers vinden dat de gemeente ten aanzien van het onderwerp milieu & klimaat met 

name moet inzetten op 'ruimte voor dieren en planten' - 69% kiest deze optie - en 

'stimuleren van duurzaam gedrag van inwoners en ondernemers'. 64% kiest voor de 

laatstgenoemde. In Oostkapelle geven relatief de meeste invullers aan dat de gemeente 

moet inzetten op het stimuleren van het gedrag van inwoners en ondernemers (71%). 

Meerdere antwoorden mogelijk
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87% van alle invullers vindt het onderwerp gezondheid belangrijk voor de toekomst van de 

gemeente. Invullers uit de gemeente zelf (88%) vinden dit vaker dan invullers uit een 

andere gemeente (76%). Geen van de invullers geeft aan dit onderwerp helemaal niet 

belangrijk te vinden.  



  Pagina 19 | Citisens 

Invullers, en dan met name inwoners van Aagtekerke en Meliskerke vinden dat de 

gemeente binnen het onderwerp gezondheid vooral moet inzetten op toegankelijke zorg. 

Zoals bijvoorbeeld een huisarts, apotheek en ziekenhuis. Ook vindt meer dan de helft van 

de invullers (58%) het belangrijk dat de gemeente inzet op dat inwoners zo lang mogelijk 

zelfstandig kunnen wonen. Maatregelen om inwoners te stimuleren meer te bewegen 

(33%) of gezond te eten (17%) zijn juist minder vaak gekozen. 

Meerdere antwoorden mogelijk



  Pagina 20 | Citisens 

Van alle invullers vindt 83% het onderwerp mobiliteit belangrijk voor de toekomst. Invullers 

uit een andere gemeente vinden dit net iets vaker belangrijk in vergelijking met de 

inwoners van de gemeente zelf (87% om 84%). Inwoners uit Aagtekerke (94%) en 

Koudekerke (92%) vinden dit relatief vaak (zeer) belangrijk. 
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Ten aanzien van het onderwerp mobiliteit zien invullers verschillende opties waarop zij 

vinden dat de gemeente moet inzetten. De meest gekozen opties zijn 'bereikbaarheid van 

voorzieningen' (65%), 'mogelijkheden om te fietsen en te wandelen' (60%), 'bereikbaarheid 

en mogelijkheden Openbaar Vervoer' (55%) en 'parkeermogelijkheden voor auto's en 

fietsers' (47%). In vergelijking met andere onderwerpen zien de invullers hier meer 

verschillende opties waarop de gemeente kan inzetten om het onderwerp in de toekomst 

te verbeteren.  

Meerdere antwoorden mogelijk
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Acht op de tien invullers vindt het onderwerp openbare ruimte belangrijk voor de toekomst 

van de gemeente. Dit geldt zowel voor inwoners van de gemeente zelf als voor invullers uit 

een andere gemeente. In Aagtekerke (90%) en Oostkapelle (87%) geven inwoners dit 

relatief vaak aan. In Meliskerke (72%), Veere en Vrouwenpolder (beide 73%) is deze groep 

juist relatief klein. 
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De grootste groep invullers vindt dat de gemeente binnen het onderwerp openbare ruimte 

moet inzetten op 'ruimte voor groen'. 65% kiest deze optie. Ook de opties 'ruimte voor 

voetgangers en fietsers' en 'ruimte voor regenwater' worden relatief vaak gekozen. Beide 

opties worden door 50% gekozen.  

Verder valt op dat in Meliskerke relatief vaak inwoners kiezen voor de optie 'de inzet van 

inwoners bij het onderhoud van de openbare ruimte'. 20% van de invullers uit Meliskerke 

kiest dit. De inwoners lijken daar dus graag zelf mee te helpen. 

Meerdere antwoorden mogelijk
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Negen op de tien invullers geeft aan het onderwerp wonen belangrijk te vinden voor de 

toekomst van de gemeente Veere. Er zijn bijna geen invullers die dit niet belangrijk of 

helemaal niet belangrijk te vinden. Er zijn slechts beperkt verschillen tussen invullers uit de 

verschillende wijken van de gemeente. 
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Het aantal invullers dat kiest voor het bouwen van meer starterswoningen, is hoger, dan 

voor het bouwen van meer seniorenwoningen. Dit geldt voor alle wijken in de gemeente, 

behalve voor Koudekerke. Daar kiest 64% voor de optie meer seniorenwoningen en 58% 

voor meer starterswoningen. In de wijk Veere is het verschil relatief klein. 59% kiest meer 

starterswoningen. 58% kiest voor meer seniorenwoningen.  

Meerdere antwoorden mogelijk
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Inwoners van de gemeente Veere zijn gevraagd om hun woonplaats in één woord te 

beschrijven. Ook bezoekers of werkenden in de gemeente zijn gevraagd dit te doen, maar 

dan over de plaats waar zij werken of het meest komen. 2.442 invullers (96% van alle 

invullers) deed dit. De antwoorden zijn per wijk weergegeven in bijlage 1 - antwoorden 

open vragen. Hieronder staat enkele voorbeelden ter illustratie. 

Wijk 04 Domburg // "Fantastisch" 

Wijk 07 Grijpskerke // "Rustig" 

Wijk 12 Westkapelle // "Prachtig” 

1.906 invullers (75%) 

noemden een plek of iets 

waar zij trots op zijn in hun 

gemeente. Ook konden zij 

daarbij een foto opsturen. 

In totaal zijn 18 foto's 

opgestuurd, en één filmpje. 

Bijvoorbeeld van het 

duinzicht in de gemeente 

hier op de foto rechts.  

De foto's en het filmpje zijn als losse bijlagen bij de gemeente Veere aangeleverd. Het 

integrale overzicht van de tekstuele open antwoorden vindt u in bijlage 1.  

Wijk 05 Oostkapelle // "Natuur" 

Wijk 09 Koudekerke // "Dorpsplein" 

Wijk 11 Zoutelande // "Strand" 
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1842 invullers (73%) gaven antwoord wat zij het liefst zouden veranderen in hun 

woonplaats (of de plek waar zij werken of 

het meest komen). Ook hierbij konden 

invullers foto's sturen. In totaal werden 10 

foto's en 1 filmpje toegestuurd. 

Bijvoorbeeld van de lege waterkant op de 

afbeelding hiernaast. Het integrale 

overzicht per wijk vindt u in bijlage 1 - 

antwoorden open vragen. 

Hieronder staan enkele quotes ter 

illustratie. 

Wijk 00 Veere // "Minder Toeristen" 

Wijk 01 Gapinge // "Minder vakantiehuizen i.v.m. geluids- en parkeeroverlast" 

Wijk 07 Grijpskerke // "Een fietspad aan de zijde van het kasteeltje Munnikenhof, zodat de 

toeristen niet onnodig 2x dezelfde drukke weg moeten oversteken met alle risico's en 

ergernissen van dien. Gemeente Veere: maak daar werk van!" 
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In de vragenlijst konden invullers aangeven hoe zij het liefst betrokken blijven bij het 

verdere participatietraject rondom de omgevingsvisie. Invullers konden meerdere 

antwoorden kiezen. De grootste groep (55%) wordt het liefst op de hoogte gehouden. 

Onder inwoners van de gemeente zelf is dit percentage iets hoger: 58%. Aan de andere 

kant wil 16% juist helemaal niet betrokken zijn. Invullers uit een andere gemeente geven 

veel vaker aan niet betrokken te willen zijn (43%). Op de volgende pagina's ziet u hoe 

invullers op de hoogte willen blijven, willen meepraten of juist niet betrokken willen zijn. 
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Veruit de grootste groep wil op de hoogte worden gehouden via de digitale nieuwsbrief van 

de gemeente. 69% kiest voor deze optie. Het aandeel dat deze optie kiest loopt uiteen over 

de wijken. Van 79% in Aagtekerke tot 51% in Biggekerke. Ook kiest nog een relatief grote 

groep (33%) voor een bericht in de Veerse krant. In Meliskerke kiest zelfs (54%) deze optie. 

Opvallend is dat slechts 17% kiest voor de optie sociale media. In Westkapelle kiest 25% 

voor sociale media. Er lijken verschillen te bestaan in de voorkeuren hoe inwoners van de 

gemeente op de hoogte willen worden gehouden over de omgevingsvisie. De digitale 

nieuwsbrief heeft echter in alle wijken de voorkeur van de grootste groep invullers.  

Meerdere antwoorden mogelijk
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De gebiedstafel en (online) enquête zijn de populairste kanalen om mee te praten over de 

omgevingsivisie. 69% en 68% kiest voor deze opties. Ook een inwonerspanel (43%) wordt 

relatief vaak gekozen. De invullers geven dus de voorkeur aan een mix van on- en offline 

meepraten over de omgevingsvisie.  

Meerdere antwoorden mogelijk

 

 
7 Door het lagere aantal invullers op deze vraag is het niet mogelijk om deze uit te splitsen per wijk. 
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Invullers die aangaven niet betrokken te willen zijn is gevraagd waarom. De grootste groep 

gaf daarbij aan dat zij denken dat anderen dat beter kunnen dan zijzelf (42%). Ook geeft 

nog bijna een kwart klaar (23%).  

Een relatief grote groep (19%) geeft aan een andere reden te hebben. Hoewel de 

antwoorden variëren, geeft een relatief aantal invullers aan niet betrokken te willen zijn 

omdat ze 'er geen vertrouwen in hebben dat er iets meer wordt gedaan', 'niet in de 

gemeente wonen' of 'te oud zijn'. Voor een volledig overzicht zie bijlage 1 - antwoorden 

open vragen.  

Meerdere antwoorden mogelijk

 
8 Door het lagere aantal invullers op deze vraag is het niet mogelijk om deze uit te splitsen per wijk. 
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De grootste groep invullers blijft graag betrokken bij het onderwerp landschap. 66% geeft 

dit aan. Ook blijft ongeveer de helft van de invullers graag betrokken bij de onderwerpen 

toerisme (52%) en wonen (48%).  

Daarnaast is invullers nog gevraagd of er nog andere onderwerpen zijn waar zij of hij graag 

over meedenkt ten aanzien van de omgevingsvisie. Hierbij gaven 615 invullers reactie en 

wezen zij met name op de onderwerpen handhaving, behoud van de gemeente, 

parkeerplekken en geluidsoverlast. Ook wezen relatief veel invullers alsnog op toerisme of 

relateerden ze een van deze onderwerpen aan toerisme. Voor een volledig overzicht op 

deze vraag, zie bijlage 1 - antwoorden open vragen. 

Meerdere antwoorden mogelijk
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Ongeveer twee derde van de invullers heeft haar of zijn emailadres achter gelaten. 65% 

deed dit zodat de gemeente in de toekomst vaker contact kan opnemen met vragen over 

de toekomst van de gemeente. Inwoners van de gemeente willen dit aanzienlijk vaker 

(70%) dan invullers uit een andere gemeente (36%).  
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Een nog grotere groep, 69%, blijft graag op de hoogte van de resultaten van het onderzoek. 

Deze invullers zullen na afloop van het onderzoek een terugkoppeling ontvangen. Ook hier 

geldt dat inwoners van de gemeente zelf dit vaker willen dan inwoners uit een andere 

gemeente. 74% van de inwoners van de gemeente Veere ontvangt graag een 

terugkoppeling, terwijl 40% van invullers uit een andere gemeente dit aangeeft. 
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Invullers vinden het prettig dat de gemeente hen op deze manier betrekt. Gemiddeld 

beoordelen invullers deze werkwijze met een 7,9! Ook invullers uit een andere gemeente 

vinden het prettig om zo betrokken te worden bij de gemeente. Zij beoordelen deze 

participatie ook met een 7,9. Invullers uit Oostkapelle zijn het meest tevreden (8,1).  
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Op de vraag ‘Heeft u nog andere opmerkingen over de gemeente Veere of deze vragenlijst?’ 

gaven in totaal 583 van de 2.535 invullers (23%) een antwoord. De meeste hiervan gaven 

aan geen verdere opmerkingen te hebben. De overige antwoorden waren zeer divers. Deze 

varieerden van succeswensen met de uitwerking, een boodschap aan de gemeente op basis 

van de persoonlijke situatie of specifieke wensen met betrekking tot de (fysieke) 

leefomgeving of toerisme. Hieronder staan enkele citaten ter illustratie. Het volledige 

overzicht van de gegeven antwoorden op deze vraag vindt u in de separate bijlage 1 - 

antwoorden open vragen. 

“Ik denk dat dit een goede manier is om eens te kijken wat de inwoners nou echt belangrijk 

vinden.” 

"Het maken van een keuze uit de antwoorden is vaak niet eenvoudig omdat meerdere 

mogelijkheden relevant zijn." 

“Ik hoop niet alleen dat de gemeente zijn bewoners betrekt, maar er ook wat mee doet." 
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89% van de invullers geeft aan in de gemeente te wonen. 11% van de invullers woont niet 

in de gemeente en vulde de vragenlijst in omdat zij een andere band hebben met de 

gemeente. Bijvoorbeeld omdat ze deze regelmatig bezoeken, of in de gemeente werken. 

Aan deze invullers is gevraagd waar zij werken en/of waar zij het vaakst komen. De meeste 

invullers gaven daarbij aan in Domburg te werken of daar vooral te komen. In bijlage 1 - 

antwoorden open vragen vindt u deze antwoorden integraal weergegeven. 

NB: eerder in dit rapport zag u uitsplitsingen per gebied waarbij 2206 invullers stonden 

genoemd in tegenstelling tot de 2266 die u in de tabel hieronder ziet. Invullers konden op 

twee momenten aangeven of zij uit de gemeente komen. Bij de eerste vraag (hieronder 

getoond) in de vragenlijst konden invullers aangeven dat zij in de gemeente wonen, en aan 

het einde van de vragenlijst vulden zij hun postcode in. De informatie uit beide vragen kwam 

niet altijd overeen. Soms gaf een invuller aan in de gemeente te wonen, maar gaf deze een 

postcode op van buiten de gemeente (of vice versa). Als wij in deze rapportage spreken over 

inwoners van de gemeente, dan hebben wij het over invullers die een postcode van binnen 

de gemeente invulden. 

Meerdere antwoorden mogelijk
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De grootste groep invullers is tussen de 45 en 65 jaar oud, terwijl relatief weinig jonge 

invullers de vragenlijst invulden. 6% van de invullers was 30 jaar of jonger. Dit komt vaker 

bij onderzoeken naar de leefomgeving, zoals een onderzoek naar de omgevingsvisie. 

Jongeren wonen zijn in het algemeen nog minder gebonden aan hun woonplaats. Ze 

hebben nog vaker plannen om te verhuizen, of twijfelen nog en vullen daarom geen 

vragenlijst in over de toekomst van hun huidige woonplek. 

Leeftijd invullers (N=2535) (ongewogen) 

 

6%

16%

39%

38% Jonger dan 30 jaar

30 tot 45 jaar

45 tot 65 jaar

65 jaar en ouder
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Dit onderzoek is uitgevoerd in juni-augustus 2020. De online vragenlijst kon worden 

ingevuld vanaf donderdag 18 juni tot en met maandag 3 augustus. De vragenlijst is 

bijgeleverd in een losse bijlage. Zie bijlage 2 – de vragenlijst.  

De vragenlijst is 2580 keer ingevuld. Door middel van verschillende verificatiemethoden zijn 

dubbele invullers uit de resultaten gefilterd en zijn controles uitgevoerd om eventueel 

misbruik van de vragenlijst te achterhalen. Onderdelen van het verificatieproces waren een 

check op postcode, invultijd en e-mailadres. Na een controle op dubbele invullers, en de 

herkomst van de invuller zijn de antwoorden van 45 invullers niet geanalyseerd. Dit 

betekent een netto respons van 2535 invullers.  

Verdeling Betrokkenheidsprofielen Citisens 

 

De resultaten van het onderzoek zijn gewogen op de verdeling van de Citisens- 

betrokkenheidsprofielen in de gemeente Veere. Alleen invullers die een postcode uit de 

gemeente invulden hebben een berekende weegfactor gekregen. Invullers van buiten de 

gemeente (zoals bezoekers) kregen de weegfactor 1. 

Achtergrondkenmerken als leeftijd, opleidingsniveau, inkomen en sociaaleconomische 

status zijn in de betrokkenheidsprofielen ingebed, waardoor ze een goede basis vormen als 

afspiegeling van de werkelijke samenleving. Voor meer informatie over de 

betrokkenheidsprofielen, zie: www.citisens.nl/betrokkenheidsprofielen-citisensmodel/.  

http://www.citisens.nl/betrokkenheidsprofielen-citisensmodel/
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Alle inwoners van de gemeente Veere zijn uitgenodigd om mee te doen aan het onderzoek. 

Ook zijn bezoekers van de gemeente, personen die werken in de gemeente of personen die 

op een andere manier verbonden zijn met de gemeente uitgenodigd om hun mening te 

geven over de toekomst van de gemeente. 

Het onderzoek was via een open link te vinden die is geplaatst op omgevingsvisieveere.nl/. 

Op de website van de gemeente konden invullers meer informatie over de omgevingsivisie 

en het gehele traject. Dit kan ook nu via: veere.nl/omgevingsvisie/. De vragenlijst is op 

verschillende manieren onder de aandacht gebracht. Zo zijn inwoners en andere invullers 

op de vragenlijst gewezen via campagne gevoerd op NU.nl en ontvingen inwoners van de 

gemeente een ansichtkaart die opriep om de vragenlijst in te vullen. Hieronder ziet u de 

voorzijde van deze ansichtkaart. Deze voorzijde is bepaald als prijs voor een tekenwedstrijd 

onder leerlingen van basisschool De Sprong in Koudekerke. Verder waren er op drie dagen 

twee veldenquêteurs in de gemeente die samen medewerkers van de gemeente inwoners 

of bezoekers benaderden om de vragenlijst in te vullen. Ook heeft de gemeente haar eigen 

kanalen gebruikt om aandacht te vragen voor het onderzoek. Denk bijvoorbeeld aan de 

eigen sociale mediakanalen en directe communicatie aan inwoners en andere betrokkenen. 

Bovendien verstuurde de gemeente zelf nog een herinneringsbrief aan alle inwoners van de 

gemeente. 

https://omgevingsvisieveere.nl/
https://www.veere.nl/omgevingsvisie/


  

 

Citisens.nl 

Organisaties zoeken nieuwe vormen om het publiek 

directer te bevragen, te verbinden. Merk jij dat ook?  

Dat is wat Citisens biedt.  

Wij organiseren betrokkenheid. Met een veelzijdig team 

staan we voor je klaar: ervaren onderzoekers, data-

analisten en campagnespecialisten. 
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